

### ਮਾਰਚ 2023 ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲੇ

### ਮਹਿਲਾ IPL ਦਾ ਪਹਿਲਾ

### ਸੰਸਕਰਣ (Punjab Current Affairs 2022)

ਬੀਸੀਸੀਆਈ ਦੇ ਇੱਕ ਸੀਨੀਅਰ ਅਧਿਕਾਰੀ ਨੇ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕੀਤੀ ਕਿ ਮਹਿਲਾ ਇੰਡੀਅਨ ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਲੀਗ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਐਡੀਸ਼ਨ ਮਾਰਚ 2023 ਤੋਂ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਵੇਗਾ ਜੋ ਇੱਕ ਮਹੀਨੇ ਦੀ ਵਿੰਡੋ ਵਿੱਚ ਅਤੇ ਪੰਜ ਟੀਮਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ। ਬੀਸੀਸੀਆਈ ਦੇ ਵੱਡੇ ਆਗੂਆਂ ਨੇ ਇਸ ਮੁੱਦੇ 'ਤੇ ਚਰਚਾ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਦੱਖਣੀ ਅਫਰੀਕਾ ਵਿੱਚ ਮਹਿਲਾ ਟੀ-20 ਵਿਸ਼ਵ ਕੱਪ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਲਈ ਮਾਰਚ ਦੀ ਵਿੰਡੋ ਲੱਭੀ ਗਈ ਹੈ। ਬੀਸੀਸੀਆਈ ਦੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਸੌਰਵ ਗਾਂਗੁਲੀ ਅਤੇ ਸਕੱਤਰ ਜੈ ਸ਼ਾਹ ਦੋਵਾਂ ਨੇ ਪਹਿਲਾਂ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਇੰਟਰਵਿਊਆਂ ਵਿੱਚ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕੀਤੀ ਸੀ ਕਿ 2023 ਉਹ ਸਾਲ ਹੈ ਜਦੋਂ WIPL ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਵੇਗਾ। ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਕ੍ਰਿਕੇਟ ਪ੍ਰੇਮੀਆਂ ਦਾ ਮੰਨਣਾ ਹੈ ਕਿ WIPL ਇੱਕ ਕ੍ਰਾਂਤੀ ਲਿਆਏਗਾ ਅਤੇ ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਮਹਿਲਾ ਕ੍ਰਿਕੇਟ ਦੇ ਮਿਆਰ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵੱਡੀ ਛਾਲ ਆਵੇਗੀ। ਇਹ ਸਮਝਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਮੁੰਬਈ ਇੰਡੀਅਨਜ਼, ਰਾਜਸਥਾਨ ਰਾਇਲਜ਼ ਅਤੇ ਚੇਨਈ ਸੁਪਰ ਕਿੰਗਜ਼ ਵਰਗੀਆਂ ਟੀਮਾਂ ਨੇ ਟੀਮਾਂ ਨੂੰ ਖਰੀਦਣ ਵਿੱਚ ਆਪਣੀ ਦਿਲਚਸਪੀ ਜ਼ਾਹਰ ਕੀਤੀ ਹੈ। (Punjab Current Affairs)



### ਮੈਕਸੀਕੋ ਦੇ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਨੇ ਪੀਐਮ ਮੋਦੀ ਸਮੇਤ 3 ਨੇਤਾਵਾਂ ਦੀ ਅਗਵਾਈ ਵਾਲੇ ਸ਼ਾਂਤੀ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦਾ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਦਿੱਤਾ ਹੈ(Punjab Current Affairs 2022)

ਮੈਕਸੀਕੋ ਦੇ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ, ਐਂਡਰੇਸ ਮੈਨੁਅਲ ਲੋਪੇਜ਼ ਓਬਰਾਡੋਰ ਨੇ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਕਿ ਚੋਟੀ ਦੇ ਕਮਿਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਪੇਪ ਫਰਾਂਸਿਸ, ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਸਕੱਤਰ-ਜਨਰਲ, ਐਂਟੋਨੀਓ ਗੁਟੇਰੇਸ ਅਤੇ ਭਾਰਤੀ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨਰਿੰਦਰ ਮੋਦੀ ਨੂੰ ਸ਼ਾਮਲ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ। ਕਮਿਸ਼ਨ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਦੀਆਂ ਜੰਗਾਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣ ਲਈ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਪੇਸ਼ ਕਰਨਾ ਅਤੇ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਜੰਗਬੰਦੀ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨ ਲਈ ਸਮਝੌਤੇ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਣਾ ਹੋਵੇਗਾ। ਕਮਿਸ਼ਨ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਦੀਆਂ ਲੜਾਈਆਂ ਨੂੰ ਰੋਕਣਾ ਅਤੇ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਜੰਗਬੰਦੀ ਦੀ ਮੰਗ ਕਰਨ ਲਈ ਸਮਝੌਤੇ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਣਾ ਹੈ। ਮੈਕਸੀਕੋ ਦੇ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ

## CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (13-AUGUST-2022)

ਪੰਜ ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਮਿਆਦ ਲਈ ਵਿਸ਼ਵ ਯੁੱਧਬੰਦੀ ਨੂੰ ਉਤਸ਼ਾਹਿਤ ਕਰਨ ਲਈ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਮੋਦੀ ਸਮੇਤ ਤਿੰਨ ਵਿਸ਼ਵ ਨੇਤਾਵਾਂ ਦਾ ਬਣਿਆ ਕਮਿਸ਼ਨ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਨੂੰ ਲਿਖਤੀ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਪੇਸ਼ ਕਰਨ ਦੀ ਯੋਜਨਾ ਬਣਾ ਰਹੇ ਹਨ।

### **ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਨੁਕਤੇ:**

- ਮੈਕਸੀਕੋ ਦੇ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ ਨੇ ਚੀਨ, ਰੂਸ ਅਤੇ ਅਮਰੀਕਾ ਨੂੰ ਸ਼ਾਂਤੀ ਦੀ ਭਾਲ ਕਰਨ ਅਤੇ ਜੰਗੀ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਨੂੰ ਖਤਮ ਕਰਨ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ।
- ਓਬਰਾਡੋਰ ਮੁਤਾਬਕ ਪ੍ਰਸਤਾਵਿਤ ਜੰਗ ਤਾਈਵਾਨ, ਇਜ਼ਰਾਈਲ ਅਤੇ ਫਲਸਤੀਨ ਦੇ ਮਾਮਲੇ 'ਚ ਸਮਝੌਤੇ 'ਤੇ ਪਹੁੰਚਣ 'ਚ ਮਦਦ ਕਰੇਗੀ।
- ਸ੍ਰੀ ਮੋਦੀ ਅਤੇ ਮੈਂਬਰ ਦੇਸ਼ਾਂ ਦੇ ਹੋਰ ਨੇਤਾਵਾਂ ਦੇ ਸੈਸ਼ਨ ਵਿੱਚ ਹਿੰਸਾ ਲੈਣ ਦੀ ਉਮੀਦ ਹੈ ਜਦੋਂ ਗਲੋਬਲ ਬਾਡੀ ਯੂਕਰੇਨ, ਗਾਜ਼ਾ ਪੱਟੀ ਵਿੱਚ ਸੰਕਟ ਅਤੇ ਤਾਈਵਾਨ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਖੇਤਰੀ ਤਣਾਅ ਬਾਰੇ ਚਰਚਾ ਕਰੇਗੀ।

### **Important facts (Punjab Current Affairs 2022)**

ਮੈਕਸੀਕੋ ਦੇ ਰਾਸ਼ਟਰਪਤੀ: ਆਂਡਰੇਸ ਮੈਨੁਅਲ ਲੋਪੇਜ਼ ਓਬਰਾਡੋਰ;

ਮੈਕਸੀਕੋ ਦੀ ਰਾਜਧਾਨੀ: ਮੈਕਸੀਕੋ ਸਿਟੀ;

ਮੈਕਸੀਕੋ ਦੀ ਮੁਦਰਾ: ਮੈਕਸੀਕਨ ਪੇਸੋ। (Punjab Current Affairs)

## SBI ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤੀ

## ਵੀਜ਼ਾ ਕੇਂਦਰ (IVAC)

## ਚਲਾਏਗਾ(Punjab Current

## Affairs 2022)

ਭਾਰਤੀ ਸਟੇਟ ਬੈਂਕ (SBI) ਦੇ ਹੋਰ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤੀ ਵੀਜ਼ਾ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਸੈਂਟਰ (IVAC) ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਕਰੇਗਾ। ਸੰਚਾਲਨ ਨੂੰ ਦੋ ਹੋਰ ਸਾਲਾਂ ਲਈ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਸਮਝੌਤੇ 'ਤੇ SBI ਅਤੇ ਢਾਕਾ ਸਥਿਤ ਭਾਰਤੀ ਹਾਈ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਅਧਿਕਾਰੀਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਹਸਤਾਖਰ ਕੀਤੇ ਗਏ ਸਨ। IVAC ਜਲਦੀ ਹੀ ਕੁਝ ਵਾਧੂ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵੀ ਸ਼ੁਰੂ ਕਰੇਗਾ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਆਨਲਾਈਨ ਫਾਰਮ ਭਰਨ ਅਤੇ ਫਾਰਮ ਜਮ੍ਹਾਂ ਕਰਾਉਣ, ਸਲਾਟ ਬੁਕਿੰਗ ਅਤੇ ਮੋਬਾਈਲ ਐਪ ਲਾਂਚ ਕਰਨ ਦੀ ਸਹੂਲਤ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਢਾਕਾ ਵਿੱਚ IVAC ਕੇਂਦਰ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਤਰਜੀਹੀ ਲੌਜ ਦਾ ਵੀ ਉਦਘਾਟਨ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

### **ਮੁੱਖ ਨੁਕਤੇ**

- ਵਰਤਮਾਨ ਵਿੱਚ, SBI ਪੂਰੇ ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ ਕੁੱਲ 15 IVAC ਚਲਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਢਾਕਾ ਵਿੱਚ ਜਮਨਾ ਫਿਊਚਰ ਪਾਰਕ ਵਿੱਚ IVAC ਕੇਂਦਰ 2018 ਵਿੱਚ ਖੋਲ੍ਹਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਹ ਸਭ ਤੋਂ ਵੱਡਾ ਭਾਰਤੀ ਵੀਜ਼ਾ ਐਪਲੀਕੇਸ਼ਨ ਕੇਂਦਰ ਹੈ। ਪਹਿਲਾ IVAC SBI ਦੁਆਰਾ 2005 ਵਿੱਚ ਢਾਕਾ ਵਿੱਚ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।
- ਐਸਤਨ, IVAC ਰੋਜ਼ਾਨਾ ਆਧਾਰ 'ਤੇ 5.5 ਹਜ਼ਾਰ ਤੋਂ ਵੱਧ ਵੀਜ਼ਾ ਅਰਜ਼ੀਆਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧਨ

## CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (13-AUGUST-2022)

ਕਰਦਾ ਹੈ। 2019 ਵਿੱਚ, ਭਾਰਤੀ ਹਾਈ ਕਮਿਸ਼ਨ ਨੇ ਬੰਗਲਾਦੇਸ਼ ਵਿੱਚ 16 ਲੱਖ ਤੋਂ ਵੱਧ ਵੀਜ਼ੇ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ।

- 2020 ਅਤੇ 2021 ਵਿੱਚ ਕੋਵਿਡ 19 ਮਹਾਂਮਾਰੀ ਦੇ ਕਾਰਨ ਰੁਕਾਵਟਾਂ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਭਾਰਤ ਦੇ ਹਾਈ ਕਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਵੀਜ਼ਾ ਕਾਰਜ ਪਹਿਲ ਦੇ ਅਧਾਰ 'ਤੇ ਐਮਰਜੈਂਸੀ ਸਥਿਤੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸ਼ਾਮਲ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਸ਼੍ਰੇਣੀਆਂ ਦੇ ਵੀਜ਼ਾ ਬਿਨੈਕਾਰਾਂ ਦੀ ਪੂਰੀ ਸਮਰੱਥਾ ਨਾਲ ਚੱਲ ਰਹੇ ਹਨ।

### **Important facts (Punjab Current Affairs 2022)**

ਸਟੇਟ ਬੈਂਕ ਆਫ ਇੰਡੀਆ (SBI) ਦੇ ਚੇਅਰਮੈਨ:  
ਦਿਨੇਸ਼ ਕੁਮਾਰ ਖਾਰਾ;

ਸਟੇਟ ਬੈਂਕ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਹੈੱਡਕੁਆਰਟਰ: ਮੁੰਬਈ;

ਸਟੇਟ ਬੈਂਕ ਆਫ ਇੰਡੀਆ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ: 1 ਜੁਲਾਈ  
1955 (Punjab Current Affairs)

## ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ ਦੁਆਰਾ ਘੋਸ਼ਿਤ ਅਗਸਥਿਆਰਮਲਾਈ ਲੈਂਡਸਕੇਪ ਵਿੱਚ 5ਵਾਂ ਹਾਥੀ

### ਰਿਜ਼ਰਵ(Punjab Current Affairs 2022)

ਕੰਨਿਆਕੁਮਾਰੀ ਅਤੇ ਤਿਰੂਨੇਲਵੇਲੀ ਵਿੱਚ 1,197.48 ਵਰਗ ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਨੂੰ ਅਗਸਥਿਆਰਮਲਾਈ ਐਲੀਫੈਂਟ

ਰਿਜ਼ਰਵ ਵਜੋਂ ਮਨੋਨੀਤ ਕਰਨ ਦੇ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਨੂੰ ਕੇਂਦਰੀ ਵਾਤਾਵਰਣ ਮੰਤਰਾਲੇ ਦੁਆਰਾ ਮਨਜ਼ੂਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ ਇਸ ਅਗਸਥਿਆਰਮਲਾਈ ਹਾਥੀ ਰਿਜ਼ਰਵ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰੇਗਾ, ਜੋ ਕਿ ਪੰਜਵਾਂ ਹਾਥੀ ਰਿਜ਼ਰਵ ਹੈ। ਅਗਸਥਿਆਰਮਲਾਈ ਹਾਥੀ ਰਿਜ਼ਰਵ ਨੂੰ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਜੰਗਲਾਤ ਵਿਭਾਗ ਕੇਂਦਰੀ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਐਲੀਫੈਂਟ ਦੁਆਰਾ ਵਾਧੂ ਵਿੱਤ ਲਈ ਯੋਗ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ।

### **ਅਗਸਥਿਆਰਮਲਾਈ ਹਾਥੀ ਰਿਜ਼ਰਵ: ਮੁੱਖ ਨੁਕਤੇ**

- ਅਗਸਥਿਆਰਮਲਾਈ ਹਾਥੀ ਰਿਜ਼ਰਵ ਦਾ ਦਰਜਾ ਹਾਥੀਆਂ ਨੂੰ ਸੂਚਕ ਜਾਨਵਰਾਂ ਵਜੋਂ ਬਚਾਉਣ ਅਤੇ ਸੰਭਾਲਣ 'ਤੇ ਵਧੇਰੇ ਜ਼ੋਰ ਦੇਵੇਗਾ ਜੋ ਇੱਕ ਸਿਹਤਮੰਦ ਵਾਤਾਵਰਣ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ, ਭਾਵੇਂ ਇਹ ਖੇਤਰ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਇੱਕ ਰਿਜ਼ਰਵ ਜੰਗਲ ਜਾਂ ਜੰਗਲੀ ਜੀਵ ਅਸਥਾਨ ਵਜੋਂ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੈ।
- ਹਾਥੀ ਗਲਿਆਰੇ ਦੀ ਪਛਾਣ ਬਿਹਤਰ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਤਕਨੀਕਾਂ ਨੂੰ ਅਪਣਾਉਣ ਦੀ ਆਗਿਆ ਦੇਵੇਗੀ।
- ਪੇਰੀਆਰ-ਅਗਸਥਿਆਰਮਲਾਈ ਲੈਂਡਸਕੇਪ ਵਿੱਚ ਏਸ਼ੀਆਈ ਹਾਥੀਆਂ ਦੀ ਸੰਖਿਆ 1,800 (ਜਨਗਣਨਾ 2010) ਹੋਣ ਦਾ ਅਨੁਮਾਨ ਹੈ।
- ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਲਗਭਗ 300 ਅਗਸਥਿਆਰਮਲਾਈ ਹਾਥੀ ਰਿਜ਼ਰਵ ਅਤੇ ਮਹੇਂਦਰਗਿਰੀ ਪਹਾੜੀ ਰੇਂਜਾਂ ਵਿੱਚ ਨੇਯਾਰ, ਸੇਂਡੂਰਨੀ, ਅਤੇ ਪੇਪਪਾਰਾ ਵਾਈਲਡਲਾਈਫ ਸੈਂਕਚੂਰੀਜ਼ ਅਤੇ ਕਾਲੱਕੜ-ਮੁੰਦਨਥੁਰਾਈ

## CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (13-AUGUST-2022)

ਟਾਈਗਰ ਰਿਜ਼ਰਵ, ਜੋ ਕਿ ਤਿਰੂਵਨੰਤਪੁਰਮ ਫੋਰੈਸਟ ਡਿਵੀਜ਼ਨ ਵਿੱਚ ਸਥਿਤ ਹਨ, ਵਿੱਚ ਦੱਖਣੀ ਪਾਸੇ ਇਕੱਲੇ ਪਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ।

### **ਅਗਸਥੀਯਾਰਮਲਾਈ ਹਾਥੀ ਰਿਜ਼ਰਵ: ਜਨਸੰਖਿਆ**

ਪੇਰੀਆਰ-ਅਗਸਥੀਆਮਲਾਈ ਖੇਤਰ, ਜੋ ਕਿ ਤਾਮਿਲਨਾਡੂ ਅਤੇ ਕੇਰਲਾ ਵਿੱਚ 5,600 ਵਰਗ ਕਿਲੋਮੀਟਰ ਅਤੇ 16 ਜੰਗਲੀ ਡਿਵੀਜ਼ਨਾਂ ਵਿੱਚ ਫੈਲਿਆ ਹੋਇਆ ਹੈ, ਇਸ ਦੇ ਦੱਖਣ ਵਿੱਚ ਹਾਥੀਆਂ ਦੀ ਆਬਾਦੀ ਦਾ ਘਰ ਹੈ। ਪੇਰੀਆਰ ਪਠਾਰ ਦਾ ਦੱਖਣੀ ਹਿੱਸਾ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਪੂਰਬੀ ਸਪੁਰ, ਵਰੁਸ਼ਨਾਦ ਅਤੇ ਮੇਘਮਲਾਈ ਪਹਾੜੀ ਸ਼੍ਰੇਣੀਆਂ, ਅਚਨਕੋਇਲ ਘਾਟੀ, ਅਤੇ ਅਗਸਥੀਆਰਮਲਾਈ ਐਲੀਫੈਂਟ ਰਿਜ਼ਰਵ ਅਤੇ ਮਹੇਂਦਰਗਿਰੀ ਪਹਾੜੀ ਸ਼੍ਰੇਣੀਆਂ ਲੈਂਡਸਕੇਪ ਵਿੱਚ ਹਾਥੀ ਦੇ ਨਿਵਾਸ ਸਥਾਨ ਬਣਾਉਂਦੀਆਂ ਹਨ। ਅਗਸਥੀਆਰਮਲਾਈ ਹਾਥੀ ਰਿਜ਼ਰਵ ਖੇਤਰ ਨੂੰ ਹਾਥੀ ਰਿਜ਼ਰਵ ਵਜੋਂ ਸੂਚਿਤ ਕਰਨ ਦੇ ਨਤੀਜੇ ਵਜੋਂ ਇਸ ਖੇਤਰ ਦਾ ਵਧੇਰੇ ਕੇਂਦ੍ਰਿਤ ਪ੍ਰਬੰਧਨ ਹੋਵੇਗਾ, ਇਸ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਏਸ਼ੀਅਨ ਹਾਥੀ ਜੈਨੇਟਿਕ ਫੈਲਾਅ ਲਈ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਗਲਿਆਰਿਆਂ ਨੂੰ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ, ਅਤੇ ਪੇਰੀਆਰ ਲੈਂਡਸਕੇਪ ਆਬਾਦੀ ਨੂੰ ਸ਼੍ਰੀਵਿਲੀਪੁਥੁਰ ਮੇਘਮਲਾਈ ਟਾਈਗਰ ਰਿਜ਼ਰਵ ਦੇ ਹੋਰ ਖੇਤਰਾਂ ਨਾਲ ਜੋੜਿਆ ਜਾਵੇਗਾ

### **Important facts (Punjab Current Affairs 2022)**

ਕੇਂਦਰੀ ਵਾਤਾਵਰਣ ਮੰਤਰੀ, ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ: ਭੂਪੇਂਦਰ ਯਾਦਵ (Punjab Current Affairs)

## **ਸਮਾਜਿਕ ਨਿਆਂ ਮੰਤਰਾਲੇ ਨੇ** **SMILE-75 ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਸ਼ੁਰੂ** **ਕੀਤੀ(Punjab Current** **Affairs 2022)**

ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਸਮਾਜਿਕ ਨਿਆਂ ਅਤੇ ਸਸ਼ਕਤੀਕਰਨ ਮੰਤਰਾਲੇ ਨੇ "ਮੁਸਕਰਾਹਟ: ਰੋਜ਼ੀ-ਰੋਟੀ ਅਤੇ ਉੱਦਮ ਲਈ ਹਾਸ਼ੀਏ 'ਤੇ ਰੱਖੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਲਈ ਸਹਾਇਤਾ" ਦੇ ਤਹਿਤ "ਸਮਾਈਲ-75 ਪਹਿਲਕਦਮੀ" ਨਾਮ ਦੇ ਤਹਿਤ ਭੀਖ ਮੰਗਣ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਵਿਆਪਕ ਪੁਨਰਵਾਸ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ 75 ਨਗਰ ਨਿਗਮਾਂ ਦੀ ਪਛਾਣ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਭਾਰਤ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਬੇਸਹਾਰਾ ਅਤੇ ਭਿਖਾਰੀ ਦੀ ਲਗਾਤਾਰ ਸਮੱਸਿਆ ਨੂੰ ਮਾਨਤਾ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਅਤੇ SMILE ਦੀ ਇੱਕ ਵਿਆਪਕ ਯੋਜਨਾ ਤਿਆਰ ਕੀਤੀ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਭੀਖ ਮੰਗਣ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਲਈ ਵਿਆਪਕ ਪੁਨਰਵਾਸ ਦੀ ਇੱਕ ਉਪ-ਸਕੀਮ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਪਛਾਣ, ਪੁਨਰਵਾਸ, ਡਾਕਟਰੀ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦਾ ਪ੍ਰਬੰਧ, ਸਲਾਹ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ, ਇੱਕ ਵਧੀਆ ਨੈਕਰੀ ਅਤੇ ਸਵੈ-ਰੁਜ਼ਗਾਰ/ਉਦਮਤਾ ਲਈ ਹੁਨਰ ਵਿਕਾਸ।

### **SMILE-75 ਪਹਿਲਕਦਮੀ ਦੇ ਤਹਿਤ**

ਗੈਰ ਸਰਕਾਰੀ ਸੰਗਠਨਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਹਿੱਸੇਦਾਰਾਂ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ 75 ਮਿਊਂਸਪਲ ਕਾਰਪੋਰੇਸ਼ਨਾਂ ਉਹਨਾਂ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਲਈ ਕਈ ਵਿਆਪਕ ਕਲਿਆਣਕਾਰੀ ਉਪਾਵਾਂ ਨੂੰ ਕਵਰ ਕਰਨਗੀਆਂ ਜੋ ਭੀਖ ਮੰਗਣ ਦੇ ਕੰਮ

## CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (13-AUGUST-2022)

ਵਿੱਚ ਰੁੱਝੇ ਹੋਏ ਹਨ, ਪੁਨਰਵਾਸ, ਡਾਕਟਰੀ ਸਹੂਲਤਾਂ ਦੇ ਪ੍ਰਬੰਧ, ਸਲਾਹ, ਜਾਗਰੂਕਤਾ, ਸਿੱਖਿਆ, ਹੁਨਰ ਵਿਕਾਸ, ਆਰਥਿਕ ਸਬੰਧਾਂ ਅਤੇ ਹੋਰ ਸਰਕਾਰੀ ਕਲਿਆਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮਾਂ ਆਦਿ ਨਾਲ ਮੇਲ ਖਾਂਦਾ ਹੈ।

ਸਮਾਜਿਕ ਨਿਆਂ ਅਤੇ ਸਸ਼ਕਤੀਕਰਨ ਮੰਤਰਾਲਾ ਨੇ ਕੁੱਲ 100 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ ਦਾ ਬਜਟ ਅਲਾਟ ਕੀਤਾ ਹੈ। 2025-26 ਤੱਕ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਾਲਾਂ ਲਈ SMILE ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਲਈ 100 ਕਰੋੜ ਰੁਪਏ।

ਇਸ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟ ਦੇ ਜ਼ਰੀਏ, ਮੰਤਰਾਲਾ ਭੀਖ ਮੰਗਣ ਅਤੇ ਇੱਕ ਅਜਿਹੇ ਭਾਰਤ ਦੇ ਨਿਰਮਾਣ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਸੰਪੂਰਨ ਪੁਨਰਵਾਸ ਲਈ ਇੱਕ ਸਹਾਇਤਾ ਵਿਧੀ ਵਿਕਸਿਤ ਕਰਨ ਦੀ ਕਲਪਨਾ ਕਰਦਾ ਹੈ ਜਿੱਥੇ ਕੋਈ ਵੀ ਵਿਅਕਤੀ ਜਿਉਂਦੇ ਰਹਿਣ ਅਤੇ ਆਪਣੀਆਂ ਬੁਨਿਆਦੀ ਲੋੜਾਂ ਪੂਰੀਆਂ ਕਰਨ ਲਈ ਭੀਖ ਮੰਗਣ ਲਈ ਮਜ਼ਬੂਰ ਨਾ ਹੋਵੇ।

### **SMILE-75 ਦਾ ਉਦੇਸ਼**

- SMILE-75 ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਸਾਡੇ ਸ਼ਹਿਰਾਂ/ਕਸਬਿਆਂ ਅਤੇ ਮਿਊਂਸਪਲ ਖੇਤਰਾਂ ਨੂੰ ਭੀਖ ਮੰਗਣ ਤੋਂ ਮੁਕਤ ਬਣਾਉਣਾ ਅਤੇ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹਿੱਸੇਦਾਰਾਂ ਦੀ ਤਾਲਮੇਲ ਕਾਰਵਾਈ ਰਾਹੀਂ ਭੀਖ ਮੰਗਣ ਦੇ ਕੰਮ ਵਿੱਚ ਲੱਗੇ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਦੇ ਵਿਆਪਕ ਪੁਨਰਵਾਸ ਲਈ ਇੱਕ ਰਣਨੀਤੀ ਬਣਾਉਣਾ ਹੈ।
- ਸਮਾਜਿਕ ਨਿਆਂ ਅਤੇ ਸਸ਼ਕਤੀਕਰਨ ਮੰਤਰਾਲਾ ਇਸ ਸਥਾਈ ਸਮਾਜਿਕ ਮੁੱਦੇ ਨੂੰ ਠੋਸ ਯਤਨਾਂ ਨਾਲ ਹੱਲ ਕਰਨ ਲਈ ਸਥਾਨਕ ਸ਼ਹਿਰੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ, ਸਿਵਲ ਸੁਸਾਇਟੀ

ਸੰਗਠਨਾਂ/ਗੈਰ-ਸਰਕਾਰੀ ਸੰਸਥਾਵਾਂ ਦੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਭੂਮਿਕਾ ਨੂੰ ਸਮਝਦਾ ਹੈ।(Punjab Current Affairs)

### **ਅਰਜਨਟੀਨਾ ਦੇ ਰੀਅਰ**

### **ਐਡਮਿਰਲ ਗੁਇਲਰਮੋ ਪਾਬਲੋ**

### **ਰੀਓਸ ਨੂੰ UNMOGIP ਦਾ ਮੁਖੀ**

### **ਨਾਮਜ਼ਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ**

### **ਹੈ(Punjab Current Affairs 2022)**

ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਸਕੱਤਰ ਜਨਰਲ ਐਂਟੋਨੀਓ ਗੁਟੇਰੇਸ ਦੁਆਰਾ ਇੱਕ ਤਜਰਬੇਕਾਰ ਅਰਜਨਟੀਨਾ ਦੇ ਜਲ ਸੈਨਾ ਅਧਿਕਾਰੀ, ਰੀਅਰ ਐਡਮਿਰਲ ਗੁਇਲਰਮੋ ਪਾਬਲੋ ਰੀਓਸ ਨੂੰ ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਵਿੱਚ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਮਿਲਟਰੀ ਅਬਜ਼ਰਵਰ ਗਰੁੱਪ (UNMOGIP) ਲਈ ਮਿਸ਼ਨ ਦਾ ਮੁਖੀ ਅਤੇ ਚੀਫ ਮਿਲਟਰੀ ਅਬਜ਼ਰਵਰ ਨਿਯੁਕਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਉਰੂਗਵੇ ਦੇ ਮੇਜਰ ਜਨਰਲ ਜੋਸ ਏਲਾਡੀਓ ਅਲਕੋਨ ਨੇ ਅਰਜਨਟੀਨਾ ਦੇ ਰੀਅਰ ਐਡਮਿਰਲ ਗੁਇਲਰਮੋ ਪਾਬਲੋ ਰੀਓ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿੱਚ UNMOGIP ਲਈ ਮਿਸ਼ਨ ਦੇ ਮੁਖੀ ਅਤੇ ਚੀਫ ਮਿਲਟਰੀ ਅਬਜ਼ਰਵਰ ਦੇ ਤੌਰ 'ਤੇ ਅਸਤੀਫਾ ਦੇ ਦਿੱਤਾ, ਜਿਸਦਾ ਕੰਮ ਪੂਰਾ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਹੈ। ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਸ਼ਾਂਤੀ ਰੱਖਿਅਕ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਵਿੱਚ ਸਹਾਇਤਾ ਲਈ ਮੇਜਰ ਜਨਰਲ ਅਲਕੋਨ ਦਾ ਸਕੱਤਰ-ਜਨਰਲ ਦੁਆਰਾ ਧੰਨਵਾਦ ਕੀਤਾ ਗਿਆ।

## CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (13-AUGUST-2022)

### ਰੀਅਰ ਐਡਮਿਰਲ ਗੁਇਲਰਮੇ ਪਾਬਲੋ

#### ਰੀਓਸ: ਬਾਰੇ

- ਘੋਸ਼ਣਾ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਰੀਅਰ ਐਡਮਿਰਲ ਗਿਲੇਰਮੇ ਪਾਬਲੋ ਰੀਓਸ ਨੇ 1988 ਵਿੱਚ ਨੇਵੀ ਅਕੈਡਮੀ ਤੋਂ ਇੱਕ ਮਿਡਲਸਿਪਮੈਨ ਵਜੋਂ ਗ੍ਰੈਜੂਏਟ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅਰਜਨਟੀਨਾ ਦੀ ਜਲ ਸੈਨਾ ਵਿੱਚ ਲੰਬਾ ਕਰੀਅਰ ਕੀਤਾ ਹੈ।
- ਰੀਅਰ ਐਡਮਿਰਲ ਗੁਇਲਰਮੇ ਪਾਬਲੋ ਰੀਓਸ ਨੇ ਹਾਲ ਹੀ ਵਿੱਚ ਸਿੱਖਿਆ, ਸਿਖਲਾਈ, ਅਤੇ ਸਿਧਾਂਤ (2022) ਦੇ ਜਨਰਲ ਡਾਇਰੈਕਟਰ ਵਜੋਂ ਜੁਆਇੰਟ ਸਟਾਫ ਨਾਲ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਹੈ।
- ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ, ਰੀਅਰ ਐਡਮਿਰਲ ਗੁਇਲਰਮੇ ਪਾਬਲੋ ਰੀਓਸ ਨੇ ਨੇਵੀ ਵਾਰਫੇਅਰ ਸਕੂਲ ਦੇ ਸਿੱਖਿਆ ਵਿਭਾਗ ਦੇ ਮੁਖੀ (2018), ਮਰੀਨ ਇਨਫੈਂਟਰੀ ਫਲੀਟ ਕਮਾਂਡਰ (ਬ੍ਰਿਗੇਡ ਕਮਾਂਡਰ) (2020-2021), ਮਰੀਨ ਇਨਫੈਂਟਰੀ ਕਮਾਂਡਰ (ਕੋਰਪਸ ਕਮਾਂਡਰ) (2020-2020) ਵਜੋਂ ਸੇਵਾ ਨਿਭਾਈ।, ਅਤੇ ਰੂਸ (2018-2019) ਵਿੱਚ ਰੱਖਿਆ, ਮਿਲਟਰੀ, ਨੇਵਲ, ਅਤੇ ਏਅਰ ਅਟੈਚੀ। (2016-2018)।

### ਰੀਅਰ ਐਡਮਿਰਲ ਗੁਇਲਰਮੇ ਪਾਬਲੋ

#### ਰੀਓਸ: ਪਿਛਲੀਆਂ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ਾਂ

- ਰੀਅਰ ਐਡਮਿਰਲ ਗੁਇਲਰਮੇ ਪਾਬਲੋ ਰੀਓਸ ਇੱਕ ਅਮਰੀਕੀ ਮਰੀਨ ਕੋਰ ਰੈਜ਼ੀਮੈਂਟ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਸਿਖਲਾਈ ਅਧਿਕਾਰੀ ਸੀ ਜੋ

ਅਰਜਨਟੀਨੀ ਮਰੀਨ (2002-2003) ਨਾਲ ਇੱਕ ਐਕਸਚੇਂਜ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈ ਰਿਹਾ ਸੀ।

- ਰੀਅਰ ਐਡਮਿਰਲ ਗੁਇਲਰਮੇ ਪਾਬਲੋ ਰੀਓਸ ਨੇ ਦੋ ਸ਼ਾਂਤੀ ਰੱਖਿਅਕ ਮਿਸ਼ਨਾਂ ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ 2007 ਵਿੱਚ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਯੁੱਧ ਨਿਗਰਾਨ ਸੰਗਠਨ (UNTSO) ਅਤੇ 1993 ਅਤੇ 1994 ਵਿੱਚ ਸਾਈਪ੍ਰਸ ਵਿੱਚ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਪੀਸਕੀਪਿੰਗ ਫੋਰਸ (UNFICYP) ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।
- ਇਸ ਤੋਂ ਇਲਾਵਾ, ਰੀਅਰ ਐਡਮਿਰਲ ਗਿਲੇਰਮੇ ਪਾਬਲੋ ਰੀਓਸ ਨੇ ਅੰਗੋਲਾ ਵਿੱਚ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਵਿਕਾਸ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ (UNDP) ਲਈ ਇੱਕ ਮਾਨਵਤਾਵਾਦੀ ਡੀਮਾਈਨਿੰਗ ਸੁਪਰਵਾਈਜ਼ਰ (1997-1998) ਵਜੋਂ ਕੰਮ ਕੀਤਾ।
- ਰੀਅਰ ਐਡਮਿਰਲ ਗੁਇਲਰਮੇ ਪਾਬਲੋ ਰੀਓਸ ਦੇ ਭਾਸ਼ਾ ਦੇ ਹੁਨਰ ਵਿੱਚ ਮੂਲ ਰੂਸੀ ਅਤੇ ਪੁਰਤਗਾਲੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ।
- ਰੀਅਰ ਐਡਮਿਰਲ ਗੁਇਲਰਮੇ ਪਾਬਲੋ ਰੀਓਸ ਕੋਲ ਅਰਜਨਟੀਨਾ ਵਿੱਚ ਈ-ਸਲੂਡ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਅਤੇ ਨੇਵਲ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਇੰਸਟੀਚਿਊਟ ਤੋਂ ਗ੍ਰੈਜੂਏਟ ਡਿਗਰੀਆਂ ਹਨ।

#### UNMOGIP ਕਾਰਵਾਈਆਂ

UNMOGIP ਕੋਲ ਨਵੰਬਰ 2021 ਤੱਕ 111 ਕਰਮਚਾਰੀ ਤਾਇਨਾਤ ਸਨ, ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ 68 ਨਾਗਰਿਕ ਅਤੇ ਮਿਸ਼ਨ 'ਤੇ 43 ਮਾਹਿਰ ਸ਼ਾਮਲ ਸਨ।

## **CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (13-AUGUST-2022)**

ਗੁਟੇਰੇਸ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਜੋ ਫਰਵਰੀ 2020 ਵਿੱਚ ਇਸਲਾਮਾਬਾਦ ਵਿੱਚ UNMOGIP ਹੈੱਡਕੁਆਰਟਰ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕਰਨ ਸਮੇਂ ਬੋਲ ਰਿਹਾ ਸੀ, ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ, ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਸ਼ਟਰ ਦੇ ਫੌਜੀ ਅਬਜ਼ਰਵਰਾਂ ਦੀ ਪਹਿਲੀ ਪਾਰਟੀ ਜੰਮੂ ਅਤੇ ਕਸ਼ਮੀਰ ਵਿੱਚ ਭਾਰਤ ਅਤੇ ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਦਰਮਿਆਨ ਜੰਗਬੰਦੀ ਦੀ ਨਿਗਰਾਨੀ ਕਰਨ ਲਈ ਜਨਵਰੀ 1949 ਵਿੱਚ ਮਿਸ਼ਨ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਦਾਖਲ ਹੋਈ ਸੀ।

### **UNMOGIP ਬਾਰੇ**

ਜਨਵਰੀ 1949 ਵਿੱਚ ਸਥਾਪਿਤ, UNMOGIP. UNMOGIP ਦੇ ਕਰਤੱਵ 17 ਦਸੰਬਰ, 1971 ਦੀ ਜੰਗਬੰਦੀ, ਜੋ 1971 ਦੇ ਭਾਰਤ-ਪਾਕਿਸਤਾਨ ਸੰਘਰਸ਼ ਅਤੇ ਬਾਅਦ ਵਿੱਚ ਹੋਏ ਜੰਗਬੰਦੀ ਸਮਝੌਤੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹੋਏ ਜੰਗਬੰਦੀ ਨੂੰ ਸਖਤੀ ਨਾਲ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਨਾਲ ਸੰਬੰਧਿਤ ਵਿਕਾਸ ਨੂੰ ਅਮਲੀ ਤੌਰ 'ਤੇ ਦੇਖਣਾ ਅਤੇ ਸਕੱਤਰ ਨੂੰ ਇਸ ਬਾਰੇ ਰਿਪੋਰਟ ਕਰਨਾ ਹੈ। -ਜਨਰਲ। ਸ਼ਿਮਲਾ ਸਮਝੌਤੇ ਅਤੇ ਕੰਟਰੋਲ ਰੇਖਾ ਦੇ ਅਗਲੇ ਗਠਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ, ਭਾਰਤ ਨੇ ਦਾਅਵਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ UNMOGIP ਨੇ ਸਾਰੀਆਂ ਪ੍ਰਸੰਗਿਕਤਾ ਗੁਆ ਦਿੱਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਹੁਣ ਉਪਯੋਗੀ (LoC) ਨਹੀਂ ਹੈ। (Punjab Current Affairs)

### **ਪਹਿਲੀ ਖੇਲੇ ਇੰਡੀਆ ਮਹਿਲਾ ਹਾਕੀ ਲੀਗ (ਅੰਡਰ-16) ਮੇਜਰ ਧਿਆਨਚੰਦ ਸਟੇਡੀਅਮ ਵਿੱਚ ਕਰਵਾਈ ਜਾਵੇਗੀ(Punjab Current Affairs 2022)**

ਪਹਿਲੀ ਖੇਲੇ ਇੰਡੀਆ ਮਹਿਲਾ ਹਾਕੀ ਲੀਗ ਅੰਡਰ-16 16 ਤੋਂ 23 ਅਗਸਤ, 2022 ਤੱਕ ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ ਦੇ ਮੇਜਰ ਧਿਆਨਚੰਦ ਸਟੇਡੀਅਮ ਵਿੱਚ ਹੋਣ ਵਾਲੀ ਹੈ। ਖੇਲੇ ਇੰਡੀਆ ਮਹਿਲਾ ਹਾਕੀ ਲੀਗ (ਅੰਡਰ-16) ਖੇਲੇ ਇੰਡੀਆ ਦੀ ਇੱਕ ਹੋਰ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਹੈ। ਸਪੋਰਟਸ ਫਾਰ ਵੂਮੈਨ ਕੰਪੇਨੈਂਟ, ਜੋ ਕਿ ਖੇਡ ਮੁਕਾਬਲਿਆਂ ਦੀ ਇੱਕ ਵਿਸ਼ਾਲ ਸ਼੍ਰੇਣੀ ਵਿੱਚ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ ਔਰਤਾਂ ਦੀ ਭਾਗੀਦਾਰੀ ਵਿੱਚ ਸ਼ਕਤੀ ਲਈ ਸਭ ਤੋਂ ਜ਼ਰੂਰੀ ਕਦਮ ਚੁੱਕਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਸਹਾਇਤਾ ਸਿਰਫ ਗ੍ਰਾਂਟਾਂ ਦੇਣ ਲਈ ਹੀ ਨਹੀਂ, ਸਗੋਂ ਸਮਾਗਮਾਂ ਦੇ ਸਹੀ ਸੰਗਠਨ ਅਤੇ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਵੀ ਮਦਦ ਕਰਦੀ ਹੈ।

### **ਖੇਲੇ ਇੰਡੀਆ ਮਹਿਲਾ ਹਾਕੀ ਲੀਗ ਅੰਡਰ-16 ਦੇ ਮੁੱਖ ਨੁਕਤੇ**

- ਪਹਿਲੀ ਖੇਲੇ ਇੰਡੀਆ ਮਹਿਲਾ ਹਾਕੀ ਲੀਗ (ਅੰਡਰ-16) ਦਾ ਫੇਜ਼ 1 16 ਤੋਂ 23 ਅਗਸਤ ਤੱਕ ਤੈਅ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਦੇਸ਼ ਭਰ ਦੀਆਂ ਕੁੱਲ 16 ਟੀਮਾਂ ਹਿੱਸਾ ਲੈ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਫੇਜ਼ 1 ਵਿੱਚ ਕੁੱਲ 56 ਮੈਚ ਖੇਡੇ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ 300 ਤੋਂ ਵੱਧ ਖਿਡਾਰੀ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣਗੇ।
- ਭਾਰਤੀ ਖੇਡ ਅਥਾਰਟੀ ਨੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਦੇ 3 ਪੜਾਵਾਂ ਲਈ ਕੁੱਲ 53.72 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਅਲਾਟ ਕੀਤੇ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ 15.5 ਲੱਖ ਰੁਪਏ ਦੀ ਇਨਾਮੀ ਰਾਸ਼ੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।
- ਖੇਲੇ ਇੰਡੀਆ ਮਹਿਲਾ ਹਾਕੀ ਲੀਗ (U-16) ਦਾ ਫੇਜ਼ 1 ਅਤੇ 2 ਰਾਊਂਡ-ਰੋਬਿਨ ਫਾਰਮੈਟ ਵਿੱਚ ਹੋਵੇਗਾ।

## CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (13-AUGUST-2022)

- ਟੀਮਾਂ ਦੀ ਅੰਤਿਮ ਦਰਜਾਬੰਦੀ ਪਹਿਲੇ 2 ਪੜਾਅ ਦੇ ਮੁਕੰਮਲ ਹੋਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਨਿਰਧਾਰਤ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ।
- ਪੜਾਅ 3 ਵਿੱਚ ਵਰਗੀਕਰਨ ਮੈਚ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣਗੇ ਜਿੱਥੇ ਹਰੇਕ ਟੀਮ ਘੱਟੋ-ਘੱਟ 3 ਮੈਚ ਖੇਡੇਗੀ।(Punjab Current Affairs)



### ਵਿਸ਼ਵ ਅੰਗ ਦਾਨ ਦਿਵਸ 13

### ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ

### ਹੈ(Punjab Current Affairs 2022)

ਵਿਸ਼ਵ ਅੰਗ ਦਾਨ ਦਿਵਸ 13 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵ ਪੱਧਰ 'ਤੇ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਦਿਨ ਅੰਗ ਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਫੈਲਾਉਣ ਲਈ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਅੰਗ ਦਾਨ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਗਲਤ ਧਾਰਨਾਵਾਂ ਨੂੰ ਦੂਰ ਕਰਨ ਵਿੱਚ ਵੀ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਭੂਮਿਕਾ ਨਿਭਾਉਂਦਾ ਹੈ। ਮ੍ਰਿਤਕ ਦੇ ਅੰਗ ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਗੁਰਦੇ, ਦਿਲ, ਪੈਨਕ੍ਰੀਅਸ, ਅੱਖਾਂ, ਫੇਫੜੇ ਆਦਿ ਦਾਨ ਕਰਨ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਜਾਨ ਬਚਾਈ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ ਜੋ ਭਿਆਨਕ ਬਿਮਾਰੀਆਂ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਹਾਲਾਂਕਿ, ਇਹ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣਾ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਹੈ ਕਿ ਜੇ ਲੋਕ ਆਪਣੇ ਅੰਗ ਦਾਨ ਕਰਦੇ ਹਨ ਉਹ ਐੱਚਆਈਵੀ, ਕੈਂਸਰ, ਜਾਂ ਕਿਸੇ ਦਿਲ ਦੀ ਬਿਮਾਰੀ ਤੋਂ ਪੀੜਤ ਨਹੀਂ ਹਨ।

### ਵਿਸ਼ਵ ਅੰਗ ਦਾਨ ਦਿਵਸ 2022: ਥੀਮ

ਵਿਸ਼ਵ ਅੰਗ ਦਾਨ ਦਿਵਸ 2022 ਲਈ ਇਸ ਸਾਲ ਦਾ ਥੀਮ "ਆਉ ਅੰਗ ਦਾਨ ਕਰਨ ਅਤੇ ਜ਼ਿੰਦਗੀਆਂ ਬਚਾਉਣ ਦਾ ਸੰਕਲਪ ਕਰੀਏ" ਹੈ। ਇਹ ਦਿਨ ਅੰਗ ਦਾਨ ਕਰਨ ਦੀ ਲੋੜ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਦਾਨੀਆਂ ਨੂੰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਜੀਵਨ-ਰੱਖਿਅਕ ਯੋਗਦਾਨ ਲਈ ਧੰਨਵਾਦ ਕਰਨ ਲਈ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ।

### ਵਿਸ਼ਵ ਅੰਗ ਦਾਨ ਦਿਵਸ 2022: ਮਹੱਤਵ

ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਦੀ ਘਾਟ ਕਾਰਨ, ਸੰਭਾਵੀ ਦਾਨੀਆਂ ਦੇ ਮਨ ਵਿੱਚ ਅੰਗ ਦਾਨ ਬਾਰੇ ਬਹੁਤ ਸਾਰੀਆਂ ਗਲਤ ਧਾਰਨਾਵਾਂ ਅਤੇ ਡਰ ਹਨ। ਮੈਡੀਕਲ ਵਿਗਿਆਨ ਨੇ ਸਾਲਾਂ ਦੇਰਾਨ ਛਾਲਾਂ ਮਾਰ ਕੇ ਸੁਧਾਰ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਅੱਜ ਦੇ ਯੁੱਗ ਵਿੱਚ ਅੰਗਦਾਨ ਦੇ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਵੱਡੀ ਖੋਜ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ। ਇਸ ਦਿਨ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਅੰਗ ਦਾਨ ਪ੍ਰਤੀ ਜਾਗਰੂਕ ਕਰਨਾ ਹੈ ਤਾਂ ਜੋ ਉਹ ਮਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਅੰਗ ਦਾਨ ਕਰਨ ਦਾ ਸੰਕਲਪ ਲੈਣ।

[Punjab Current Affairs \(12 August 2022\)](#)

### ਵਿਸ਼ਵ ਅੰਗ ਦਾਨ ਦਿਵਸ: ਇਤਿਹਾਸ



## CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (13-AUGUST-2022)

ਪਹਿਲਾ ਸਫਲ ਅੰਗ ਟ੍ਰਾਂਸਪਲਾਂਟ ਸੰਯੁਕਤ ਰਾਜ ਅਮਰੀਕਾ ਵਿੱਚ 1954 ਵਿੱਚ ਹੋਇਆ ਸੀ। ਇਹ ਡਾਕਟਰ ਜੇਮੇਫ ਮਰੇ ਦੁਆਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ, ਜਿਸ ਨੂੰ 1990 ਵਿੱਚ ਜੁੜਵਾਂ ਭਰਾਵਾਂ ਰੋਨਾਲਡ ਅਤੇ ਰਿਚਰਡ ਹੈਰਿਕ ਵਿਚਕਾਰ ਗੁਰਦੇ ਦਾ ਸਫਲਤਾਪੂਰਵਕ ਟ੍ਰਾਂਸਪਲਾਂਟ ਕਰਨ ਲਈ ਫਿਜ਼ੀਓਲੋਜੀ ਅਤੇ ਮੈਡੀਸਨ ਵਿੱਚ ਨੋਬਲ ਪੁਰਸਕਾਰ ਨਾਲ ਸਨਮਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।(Punjab Current Affairs)

### ਆਈਏਐਫ ਮਲੇਸ਼ੀਆ ਦੇ ਨਾਲ ਮਿਲਟਰੀ ਡ੍ਰਿਲਸ 'ਉਦਾਰਸ਼ਕਤੀ' ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲਵੇਗੀ(Punjab Current Affairs 2022)

ਭਾਰਤੀ ਹਵਾਈ ਸੈਨਾ (IAF) ਦੀ ਟੁਕੜੀ ਰਾਇਲ ਮਲੇਸ਼ੀਅਨ ਏਅਰ ਫੋਰਸ (RMAF) ਦੇ ਨਾਲ ਚਾਰ ਦਿਨਾਂ ਦੁਵੱਲੇ ਅਭਿਆਸ 'ਉਦਾਰਸ਼ਕਤੀ' ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣ ਲਈ ਮਲੇਸ਼ੀਆ ਲਈ ਰਵਾਨਾ ਹੋਈ। ਇਹ ਅਭਿਆਸ IAF ਦਲ ਦੇ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ RMAF ਦੇ ਕੁਝ ਉੱਤਮ ਪੇਸ਼ੇਵਰਾਂ ਨਾਲ ਸਭ ਤੋਂ ਵਧੀਆ ਅਭਿਆਸਾਂ ਨੂੰ ਸਾਂਝਾ ਕਰਨ ਅਤੇ ਸਿੱਖਣ ਦਾ ਮੌਕਾ ਦੇਵੇਗਾ, ਜਦਕਿ ਆਪਸੀ ਲੜਾਈ ਸਮਰੱਥਾਵਾਂ 'ਤੇ ਵੀ ਚਰਚਾ ਕਰੇਗਾ। ਇਹ ਅਭਿਆਸ ਦੋਵਾਂ ਹਵਾਈ ਸੈਨਾਵਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਵੱਖ-ਵੱਖ ਹਵਾਈ ਲੜਾਈ ਅਭਿਆਸਾਂ ਦਾ ਗਵਾਹ ਬਣੇਗਾ, ਆਈਏਐਫ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਦੇਸ਼ਤੀ ਦੇ ਬੰਧਨ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਤ ਕਰੇਗਾ ਅਤੇ ਦੋਵਾਂ ਹਵਾਈ ਸੈਨਾਵਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਰੱਖਿਆ ਸਹਿਯੋਗ ਦੇ ਮੌਕਿਆਂ ਨੂੰ ਵਧਾਏਗਾ, ਜਿਸ ਨਾਲ ਖੇਤਰ ਵਿੱਚ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਿੱਚ ਵਾਧਾ ਹੋਵੇਗਾ।

ਭਾਰਤੀ ਹਵਾਈ ਸੈਨਾ ਵੱਲੋਂ Su-30, MKI ਅਤੇ C-17 ਜਹਾਜ਼ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣਗੇ ਜਦਕਿ RMAF ਵੱਲੋਂ Su-30 MKM ਜਹਾਜ਼ ਉਡਾਣ ਭਰਨਗੇ।

### Important facts (Punjab Current Affairs 2022)

ਭਾਰਤੀ ਹਵਾਈ ਸੈਨਾ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ: 08 ਅਕਤੂਬਰ 1932;

ਭਾਰਤੀ ਹਵਾਈ ਸੈਨਾ ਹੈੱਡਕੁਆਰਟਰ: ਨਵੀਂ ਦਿੱਲੀ;

ਭਾਰਤੀ ਹਵਾਈ ਸੈਨਾ ਦੇ ਚੀਫ਼ ਆਫ਼ ਏਅਰ ਸਟਾਫ਼: ਵਿਵੇਕ ਰਾਮ ਚੌਧਰੀ।(Punjab Current Affairs)

### ਟਾਟਾ ਸਟੀਲ ਸ਼ਤਰੰਜ ਇੰਡੀਆ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ 2022: ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਔਰਤਾਂ ਦਾ ਸੈਕਸ਼ਨ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ(Punjab Current Affairs 2022)

ਟਾਟਾ ਸਟੀਲ ਸ਼ਤਰੰਜ ਇੰਡੀਆ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦਾ 4ਵਾਂ ਐਡੀਸ਼ਨ 29 ਨਵੰਬਰ ਤੋਂ 4 ਦਸੰਬਰ, 2022 ਤੱਕ ਕੋਲਕਾਤਾ ਵਿੱਚ ਆਯੋਜਿਤ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ। ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਵੱਖਰਾ ਮਹਿਲਾ ਵਰਗ ਜੋੜਿਆ ਗਿਆ ਹੈ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਹੁਣ ਤੱਕ ਸਿਰਫ਼ ਓਪਨ ਸੈਕਸ਼ਨ ਸੀ। ਟਾਟਾ ਸਟੀਲ ਸ਼ਤਰੰਜ ਇੰਡੀਆ (ਤੇਜ਼ ਅਤੇ ਬਲਿਟਜ਼) ਭਾਰਤ ਵਿੱਚ ਸਭ ਤੋਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸ਼ਤਰੰਜ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟਾਂ ਵਿੱਚੋਂ ਇੱਕ ਹੈ। ਕੋਨੇਰੂ ਹੰਪੀ, ਡੀ ਹਰਿਕਾ ਅਤੇ ਆਰ ਵੈਸ਼ਾਲੀ ਵਰਗੀਆਂ ਚੋਟੀ ਦੀਆਂ ਭਾਰਤੀ ਮਹਿਲਾ ਖਿਡਾਰਨਾਂ ਪਹਿਲੇ ਮਹਿਲਾ ਐਡੀਸ਼ਨ

## CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (13-AUGUST-2022)

ਵਿੱਚ ਹਿੱਸਾ ਲੈਣਗੀਆਂ। ਚੋਟੀ ਦੇ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਗ੍ਰੈਂਡਮਾਸਟਰ, ਚੋਟੀ ਦੇ ਭਾਰਤੀ ਪੁਰਸ਼ ਅਤੇ ਮਹਿਲਾ ਗ੍ਰੈਂਡਮਾਸਟਰ, ਨੌਜਵਾਨ ਭਾਰਤੀ ਪ੍ਰਤਿਭਾ ਅਤੇ ਵਿਸ਼ਵਨਾਥਨ ਆਨੰਦ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦੇ ਰਾਜਦੂਤ ਅਤੇ ਸਲਾਹਕਾਰ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਇਸ ਸਾਲ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਨੂੰ ਅਮੀਰ ਕਰਨਗੇ। ਖੇਡ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ, ਪੁਰਸ਼ ਅਤੇ ਮਹਿਲਾ ਦੋਵਾਂ ਵਰਗਾਂ ਲਈ ਇਨਾਮੀ ਫੰਡ ਬਰਾਬਰ ਹੋਵੇਗਾ।

### **ਟਾਟਾ ਸਟੀਲ ਸ਼ਤਰੰਜ ਇੰਡੀਆ ਬਾਰੇ**

ਵਿਸ਼ਵ ਪੱਧਰੀ ਸ਼ਤਰੰਜ ਨਵੰਬਰ 2018 ਵਿੱਚ ਪਹਿਲੇ ਉਦਘਾਟਨੀ ਟਾਟਾ ਸਟੀਲ ਸ਼ਤਰੰਜ ਇੰਡੀਆ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਕੋਲਕਾਤਾ ਵਿੱਚ ਆਈ ਸੀ। 2019 ਵਿੱਚ, ਵਿਸ਼ਵ ਚੈਂਪੀਅਨ ਮੈਗਨਸ ਕਾਰਲਸਨ ਨੇ ਆਪਣੇ ਆਮ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਅੰਦਾਜ਼ ਵਿੱਚ ਰੈਪਿਡ ਅਤੇ ਬਲਿਟਜ਼ ਦੋਵੇਂ ਜਿੱਤੇ ਸਨ, ਜਦੋਂ ਕਿ ਦੂਜੇ ਸੁਪਰ ਜੀ.ਐਮਜ਼ ਨੇ ਸ਼ਤਰੰਜ ਪ੍ਰੇਮੀਆਂ ਨੂੰ ਵਾਹ ਵਾਹ ਖੱਟੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸ਼ੁੱਧਤਾ ਸ਼ਕਤੀ ਖੇਡ. ਟਾਟਾ ਸਟੀਲ ਦਾ ਸ਼ਤਰੰਜ ਨਾਲ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਸਬੰਧ ਹੈ ਅਤੇ ਵਿਜਕ ਐਨ ਜੀ ਵਿੱਚ ਗਲੋਬਲ ਸਟੈਂਡਿੰਗ ਟਾਟਾ ਸਟੀਲ ਸ਼ਤਰੰਜ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਨੂੰ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਹਾਸਲ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸਦੇ ਪਿਛਲੇ ਐਡੀਸ਼ਨਾਂ ਵਿੱਚ, ਟਾਟਾ ਸਟੀਲ ਸ਼ਤਰੰਜ ਇੰਡੀਆ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਪੇਸ਼ੇਵਰ ਸ਼ਤਰੰਜ ਵਿੱਚ ਇੱਕ ਮੰਗਿਆ ਗਿਆ ਟੂਰਨਾਮੈਂਟ ਬਣ ਚੁੱਕਾ ਹੈ ਅਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਾਲਾਂ ਵਿੱਚ ਇਸਨੂੰ ਹੋਰ ਵੀ ਵੱਡਾ ਅਤੇ ਬਿਹਤਰ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਹੈ।(Punjab Current Affairs)

## 13 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖੱਬੇ ਹੱਥ ਵਾਲੇ ਦਿਵਸ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ(Punjab Current Affairs 2022)

ਵਿਸ਼ਵ ਭਰ ਵਿੱਚ 13 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖੱਬੇ ਹੱਥ ਦਾ ਦਿਨ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਦਿਨ ਖੱਬੇਪੱਖੀ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਸੱਜੇ ਹੱਥ ਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵੀ ਸੰਸਾਰ ਵਿੱਚ ਰਹਿਣ ਦੇ ਅਨੁਭਵ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਲਈ ਮਨਾਇਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਇਹ ਦਿਨ ਖੱਬੇ-ਹੱਥੀ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਦਰਪੇਸ਼ ਮੁੱਦਿਆਂ ਬਾਰੇ ਵੀ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਫੈਲਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ ਖੱਬੇ ਹੱਥ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਵਿਸ਼ੇਸ਼ ਲੋੜਾਂ ਦੀ ਮਹੱਤਤਾ ਅਤੇ ਖੱਬੇ ਹੱਥ ਵਾਲੇ ਬੱਚਿਆਂ ਲਈ ਸਿਜੇਫਰੀਨੀਆ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ।

### **ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖੱਬੇ ਹੱਥ ਵਾਲੇ ਦਿਵਸ 2022: ਮਹੱਤਵ**

ਇਸ ਦਿਨ ਦਾ ਉਦੇਸ਼ ਮੁੱਖ ਤੌਰ 'ਤੇ ਸੱਜੇ-ਹੱਥ ਦੀ ਦੁਨੀਆ ਵਿੱਚ ਖੱਬੇ-ਹੱਥ ਹੋਣ ਬਾਰੇ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਪੈਦਾ ਕਰਨਾ ਹੈ। ਇਹ ਖੱਬੇ ਹੱਥ ਦੇ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਵਿਲੱਖਣਤਾ ਅਤੇ ਅੰਤਰਾਂ ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਮਨਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਮਨੁੱਖਤਾ ਦਾ ਇੱਕ ਉਪ ਸਮੂਹ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵਿਸ਼ਵ ਦੀ 7 ਤੋਂ 10 ਪ੍ਰਤੀਸ਼ਤ ਆਬਾਦੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ।



## CURRENT AFFAIRS IN PUNJABI (13-AUGUST-2022)

ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖੱਬੇ ਹੱਥ ਦਾ ਦਿਨ:

ਇਤਿਹਾਸ

ਕਲੱਬ ਦੁਆਰਾ 13 ਅਗਸਤ 1992 ਨੂੰ ਇੱਕ ਸਾਲਾਨਾ ਸਮਾਗਮ ਵਜੋਂ ਅੰਤਰਰਾਸ਼ਟਰੀ ਖੱਬੇ ਹੱਥਾਂ ਵਾਲੇ ਦਿਵਸ ਦੀ ਸ਼ੁਰੂਆਤ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ ਜਦੋਂ ਖੱਬੇ ਹੱਥ ਵਾਲੇ ਹਰ ਜਗ੍ਹਾ ਆਪਣੀ ਵਿਲੱਖਣਤਾ ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਮਨਾ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਖੱਬੇ ਹੱਥ ਹੋਣ ਦੇ ਫਾਇਦਿਆਂ ਅਤੇ ਨੁਕਸਾਨਾਂ ਬਾਰੇ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾਗਰੂਕਤਾ ਵੀ ਵਧਾ ਸਕਦੇ ਹਨ। ਇਹ ਸਮਾਗਮ ਹੁਣ ਦੁਨੀਆ ਭਰ ਵਿੱਚ ਮਨਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਯੂਕੇ ਵਿੱਚ ਇਸ ਦਿਨ ਨੂੰ ਮਨਾਉਣ ਲਈ 20 ਤੋਂ ਵੱਧ ਖੇਤਰੀ ਸਮਾਗਮ ਹੋਏ ਹਨ, ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਖੱਬੇ-ਵੀ-ਸੱਜੇ ਖੇਡ ਮੈਚ, ਖੱਬੇ-ਹੱਥ ਦੀ ਚਾਹ ਪਾਰਟੀ, ਅਤੇ ਦੇਸ਼ ਵਿਆਪੀ "ਲੇਫਟੀ ਜ਼ੋਨ" ਸ਼ਾਮਲ ਹਨ ਜਿੱਥੇ ਖੱਬੇ ਹੱਥ ਦੀ ਰਚਨਾਤਮਕਤਾ, ਅਨੁਕੂਲਤਾ, ਅਤੇ ਖੇਡ ਹੁਨਰ ਦਾ ਜਸ਼ਨ ਮਨਾਇਆ ਗਿਆ, ਆਦਿ।(Punjab Current Affairs)